

КОШЕЛЕК

ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ
ПРОИЗОЙДЕТ ДВАЖДЫ**В будущем году трудовая пенсия увеличится на 8,8 процента, а социальная — на 15,2**

В 2014 году, как и в нынешнем, трудовая пенсия будет индексироваться дважды: 1 февраля она повысится на 5,5 процента и 1 апреля — на 3,3 процента. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты России Максим Топилин. Таким образом, в следующем году трудовая пенсия будет увеличена практически на 9 процентов. Ее средний размер составит 11,144 тыс. рублей.

Социальная пенсия в следующем году вырастет на 15,2 процента. Такие цифры обусловлены тем, что увеличился прожиточный минимум пенсионеров в связи с новой методикой его расчета.

Напомним, ранее Министерство труда и социального развития представило новую пенсионную формулу, введение которой предполагается с 1 января 2015 года. Согласно новой формуле, к 2025 году минимальный общий стаж для получения трудовой пенсии по старости составит 15 лет, тогда как сейчас он составляет 5 лет. Переход будет происходить постепенно. В течение десяти лет стаж станет увеличиваться поэтапно — по одному году ежегодно.

В 2016 году, как заявил министр труда и соцзащиты, средний размер трудовой пенсии должен составить 13,4 тыс. рублей.

В свою очередь вице-премьер России Ольга Голодец ранее заявляла, что новая формула позволит россиянам в будущем получать высокие пенсии, которые будут составлять 40 процентов от получаемой зарплаты.

Пенсионный калькулятор, по которому можно вычислить свою будущую пенсию, опубликован на сайте Минтруда.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ВРЕДНОСТИ

ОБЛАСТНЫЕ ДАЧИ
ВЗЯЛИ «В ОСАДУ» УЛИТКИ**По словам ученых, с каждым годом прожорливых тихоходов становится все больше**

В Ленинградской области в этом году наблюдается небывалое нашествие улиток. Они массово поедают полезные и декоративные растения в садах и на дачах, прямо как саранча.

Как сообщил корреспонденту «ВП» заведующий кафедрой зоологии беспозвоночных Санкт-Петербургского государственного университета Андрей Гранович, рост популяции улиток в регионе наблюдается последние несколько лет, и с каждым годом их становится все больше. Этот вид называется *Agrianta arbustorum* (коричневая раковина, украшенная пятнами и продольной красно-коричневой полосой). На северо-западе России они появились около 200 лет назад, а пришли из солнечной Португалии.

Почему улитки так хорошо прижились в нашем северном регионе — можно только догадываться. Специалисты связывают это с определенным смягчением климата, которое позволяет молодым особям успешно переносить низкие температуры в зимний период. Их численность также не регулируется птицами: количества пернатых, способных ими питаться, недостаточно для уменьшения их популяции.

Владельцы садоводческих участков и дач сильно обеспокоены неожиданным нашествием. Эффективные способы борьбы с ними — сбор вручную (тем более, размельченный моллюск — очень эффективное удобрение), применение препарата из круглых червей нематод, а также слабый раствор кофе. Кстати, «португальские» улитки — ближайшие родственники виноградных улиток, которые в Европе считаются деликатесом. Поэтому еще один вариант: с листа в кастрюлю — и на стол!

Александр КРИЦЫН

ПОГОДА 12 ИЮЛЯ

Переменная облачность, без осадков



день: +21...+23 °C

ночью: +15...+17 °C

ветер: северо-восточный, 3—6 м/с

давление: 760 мм рт. ст.

влажность: 50—60%

Медицинский тип погоды — умеренно комфортный. Геомагнитный фон — относительно спокойный. Содержание кислорода в воздухе в пределах нормы.

В субботу преимущественно малооблачно, без осадков. Температура воздуха днем плюс 22 — 25 градусов. Атмосферное давление в воскресенье начнет понижаться, и уже ночью погода изменится и пройдет небольшой дождь.

Лаборатория «Погода и человек», РГГМУ

восход: 4.57

заход: 23.11

длительность дня: 18.13

Самое холодное 12 июля было в 1958 году — температура воздуха тогда составила плюс 8,2 градуса, а в этот же день в 1941 году было плюс 31,6 градуса.

Крест Андрея
Первозванного
доставили
в Казанский
соборСВЯТЫНЯ ВПЕРВЫЕ
ПРИВЕЗЕНА В РОССИЮ

Целых три дня в Петербурге будет гостить одна из главных православных святынь — крест, на котором был распят Андрей Первозванный. Самолет доставил его в Пулково из греческого города Патры в четверг днем.



Святыня пробудет в Казанском соборе до 15 июля.

Фото предоставлено Центром национальной славы

Со дня распятия апостола Андрея крест хранился в храме греческого города Патры, но во времена Римской империи оказался во Франции. В 1789 году его хотели сжечь французские революционеры, но крест сумел вынести из огня католический священник. Позднее крест вернулся в Патры.

Хотя время прибытия рейса было известно заранее — 16 часов плюс два часа на таможенное оформление удивительного груза и доставку в Казанский собор, желающие своими глазами увидеть торжественную встречу святыни и богослужение, возглавляемое Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, начали собираться в храме еще с утра.

Пенсионерка Валентина Васильевна из Красногвардейского района приехала к часу дня.

— И в соборе уже было людно. Все хотят занять место поближе к алтарю, чтобы получше разглядеть крест, — рассказала она корреспонденту «Вечерки». — Может быть, нам повезет и мы увидим его уже сегодня.

В два часа дня в соборе уже нет мест на скамьях, люди стоят у стен и алтаря. Но на вход в храм очереди еще нет. Одиночные посетители быстро проходят контроль и устремляются внутрь. Со стороны Невского проспекта и вовсе почти незаметно, что тут происходят какие-то необычные события. Если

бы не чуть большее, чем обычно, количество полицейских у ограждения храма и не выглядывающая из зелени сквера шеренга кабин передвижных туалетов, установленных в расчете на наплыв верующих, Казанский собор выглядел бы как обычно.

Вход в храм организован со стороны Казанской улицы, с бокового фасада. К трем часам здесь выстраивается невидимая спешащему Невскому очередь. Появляются моряки в парадной форме. Паркуются автомобили с названиями телеканалов. Женщины достают из сумок платки и косынки, мужчины прячут сигареты и отключают мобильники.

— Перед тем как сюда прийти, я прочитала в газете нашего церковного прихода статью об Андрее Первозванном, — рассказала жительница Центрального района Ангелина Львовна. — И еще узнала, что один из петербургских скульпторов сделал в дар городу статую апостола. Ее хотели установить на Средней Рогатке. Но на установку нужны 500 тысяч рублей, а их

пока не найти. Может быть, ваша газета могла бы помочь с организацией сбора средств? Видите, сколько людей, наверняка все они с радостью пожертвовали бы на установку скульптуры.

Евангельское предание гласит, что Андрей первым из апостолов последовал за Христом и привел к нему своего брата Петра, поэтому его и нарекли Первозванным. Андрей был распят за Христа на кресте необычной формы — X-образном. В высоту этот крест лишь немного меньше трех метров, его ширина — 1,2 метра, а весит он 160 килограммов. При закладке Петропавловской крепости Петр I положил в ее основание золотой ковчег с частицей мощей апостола Андрея. По велению Петра стягом русского флота стал Андреевский флаг с X-образным крестом. «Флаг белый, через который синий крест святого Андрея, того ради, что от сего апостола приняла Россия святое крещение», — определил император.

После Петербурга святыня отправится в другие города России и ближнего зарубежья, ее смогут увидеть верующие Украины и Белоруссии. Принесение креста посвящено празднованию 1025-летия крещения Руси.

Оксана ЕРМОШИНА

«Зенит» похвастал обновками



Презентация новой формы и новой эмблемы клуба прошла на Ленинградском металлическом заводе — там, где в 1925 году зародился «Зенит».

Вчера ФК «Зенит» представил форму клуба на новый сезон-2013/14. Презентация прошла в паротурбинном цехе Ленинградского металлического завода — именно от создания футбольной команды ЛМЗ «Зенит» отсчитывается своя история. Аксель Витсель, Роман Широков, Анатолий Тимощук (на фото), Виктор Файзулин и Николас Ломбертс демонстрировали «домашний» (лазоревый) и «выездной» (белый) комплекты формы на фоне огромного ротора паровой турбины для атомной электростанции. Символично, что пара ступеней ротора имела покрытие цвета золота.

У клуба также появилась новая эмблема: внешне это по-прежнему зенитовская «стрелка», однако силуэт ее несколько изменился. «Она очищена от каких бы то ни было дополнительных элементов, — пояснил идею новой эмблемы генеральный директор ФК «Зенит» Максим Митрофанов. — И является продолжением линии жизни, биения сердец всех тех людей, которые любят и болеют за «Зенит».

КРАСОТА!

Борис ОСЬКИН, фото автора